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Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippe!, AfD-Fraktion
Drs.-Nr.: 6/12279
Thema: Lehrgänge an der Landesfeuerwehrschule Nardt in den Jah-

ren 2016 und 2017

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wie viele Lehrgänge für Gruppenführer wurden in den Jahren 2016
und 2017 durchgeführt und wie groß war die durchschnittliche tatsäch-
lich erreichte Klassenstärke? (Bitte Aufschlüsseln nach Jahren und
Lehrgänge für Berufsfeuerwehr und Freiwillige Feuerwehr)

Im Jahr 2016 wurden 15 Gruppenführerlehrgänge für die Freiwilligen Feu-
erwehren mit einer durchschnittlichen tatsächlich erreichten Klassenstärke
von 30 Teilnehmern durchgeführt.

Im Jahr 2016 wurden drei Brandmeister -Abschlusslehrgänge (Gruppenfüh-
rer) für die Berufsfeuerwehren mit einer durchschnittlichen tatsächlich er-
reichten Klassenstärke von 22 Teilnehmern durchgeführt.

Im Jahr 2017 wurden 13 Gruppenführerlehrgänge für die Freiwilligen Feu-
erwehren mit einer durchschnittlichen tatsächlich erreichten Klassenstärke
von 24 Teilnehmern durchgeführt.

Im Jahr 2017 wurden drei Brandmeister -Abschlusslehrgänge (Gruppenfüh-
rer) für die Berufsfeuerwehren mit einer durchschnittlichen tatsächlich er-
reichten Klassenstärke von 24 Teilnehmern durchgeführt.

Frage 2:
Wie viele Lehrgänge für Zugführer wurden in den Jahren 2016 und
2017 durchgeführt und wie groß war die durchschnittliche tatsächlich
erreichte Klassenstärke? (Bitte Aufschlüsseln nach Jahren und Lehr-
gänge für Berufsfeuerwehr und Freiwillige Feuerwehr)
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Im Jahr 2016 wurden acht Zugführerlehrgänge für die Freiwilligen Feuerwehren mit einer
durchschnittlichen tatsächlich erreichten Klassenstärke von 24 Teilnehmern durchgeführt.

Im Jahr 2017 wurden sechs Zugführerlehrgänge für die Freiwilligen Feuerwehren mit einer
durchschnittlichen tatsächlich erreichten Klassenstärke von 24 Teilnehmern durchgeführt.

Zugführerlehrgänge für die Berufsfeuerwehren werden an der Landesfeuerwehr- und Ka-
tastrophenschutzschule (LFS) nicht angeboten.

Frage 3:
Wie viele Lehrgänge für Wehrleiter wurden in den Jahren 2016 und 2017 durchge-
führt und wie groß war die durchschnittliche tatsächlich erreichte Klassenstärke?
(Bitte Aufschlüsseln nach Jahren und Lehrgänge für Berufsfeuerwehr und Freiwilli-
ge Feuerwehr)

Im Jahr 2016 wurden neun Lehrgänge für Wehrleiter für die Freiwilligen Feuerwehren mit
einer durchschnittlichen tatsächlich erreichten Klassenstärke von 22 Teilnehmern durch-
geführt.

Im Jahr 2017 wurden sechs Lehrgänge für Wehrleiter für die Freiwilligen Feuerwehren mit
einer durchschnittlichen tatsächlich erreichten Klassenstärke von 24 Teilnehmern durch-
geführt.

Wehrleiterlehrgänge für die Berufsfeuerwehren werden an der LFS nicht angeboten.

Frage 4:
Wie viele Gesamtteilnehmer an Lehrgängen wurden in der Landesfeuerwehrschule
jeweils in den Jahren 2016 und 2017 beschult?

Im Jahr 2016 betrug die Gesamtteilnehmerzahl an Lehrgängen an der LFS 4.468 Perso-
nen.

Im Jahr 2017 betrug die Gesamtteilnehmerzahl an Lehrgängen an der LFS 4.033 Perso-
nen.

Frage 5:
Wie viele Eintageslehrgänge wurden an der Landesfeuerwehrschule jeweils in den
Jahren 2015, 2016 und 2017 durchgeführt?

Im Jahr 2015 betrug die Anzahl der Eintageslehrgänge an der LFS 70.

Im Jahr 2016 betrug die Anzahl der Eintageslehrgänge an der LFS 70.

Im Jahr 2017 betrug die Anzahl der Eintageslehrgänge an der LFS 73.

undlichen Grüßen

Prof.'Dr. Roland Wöller

Seite 2 von 2


		2018-03-01T10:20:02+0100
	GRP: Elektronisches Dokumentations- und Archivsystem
	Erstellung des Nachweisdokumentes




